



**28 апреля 2023 года**

**День охраны труда**

**Девиз:**

**"Безопасная и здоровая  
рабочая среда —**

**основополагающий принцип и право в сфере труда"**



### **ОБРАЩЕНИЕ**

**Федерации профсоюзов Донецкой Народной Республики  
к руководителям предприятий, учреждений и организаций,  
трудовым коллективам.**

**Уважаемые коллеги!**

28 апреля – День охраны труда, который отмечается ежегодно. Девиз проведения дня охраны труда в 2023 году выбран не случайно - проблема формирования безопасной производственной среды была включена Международной Организацией Труда в перечень основополагающих принципов прав работников летом 2022 года.

В трудовой сфере к этим основополагающим принципам и правам также относятся: исключение всех видов принудительного труда; свобода объединения и реальное признание права на коллективные переговоры; безопасность и гигиена труда; исключение любых форм дискриминации в сфере труда и занятости; запрет детского труда.

Кроме того, 28 апреля - это день памяти погибших на производстве, жертв несчастных случаев и профессиональных заболеваний. И наша главная задача – привлечь внимание к предупреждению производственного травматизма и производственно-обусловленных заболеваний.

Сотрудничество работодателей и работников, их представителей в лице профессиональных союзов, является основным элементом организационных и других мер по обеспечению безопасной и здоровой рабочей среды.

Поэтому мы призываем все организации создавать и поддерживать систему ценностей в сфере безопасности, уделять внимание вопросам мотивации и восстановления здоровья работников, решать возникающие проблемы на основе коллективных договоров и соглашений.

День охраны труда подразумевает уважение прав на безопасные и здоровые условия труда на всех уровнях, когда правительство, работодатели и работники активно участвуют в обеспечении этих прав и считают наивысшим приоритетом принципы профилактики.

Федерация профсоюзов Донецкой Народной Республики обращается к вам с предложением принять активное участие в подготовке и проведении мероприятий, приуроченных Дню охраны труда, которые послужат основой обеспечения здоровой и безопасной рабочей среды, будут способствовать снижению риска производственного травматизма и профзаболеваний, продвижению уровня культуры и пропаганды безопасного труда.

**Перечень рекомендованных мероприятий  
по подготовке и проведению в в 2023 году Дня охраны труда  
под девизом: «Безопасная и здоровая рабочая среда –  
основополагающий принцип и право в сфере труда»**

№ п/п	Содержание мероприятий
1	Создание оргкомитетов в городах, районах, концернах, корпорациях и других производственных объединениях, предприятиях, учреждениях, организациях. Разработка планов мероприятий по подготовке и проведению Дня охраны труда, обсуждение и утверждение на заседаниях оргкомитетов планов по их реализации на соответствующем уровне.
2	Доведение руководителям предприятий, учреждений, организаций целей и задач акции, предоставление им консультативно-методической и практической помощи в организации мероприятий.
3	Распространение Обращение Федерации профсоюзов к руководителям предприятий, учреждений и организаций, трудовым коллективам.
4	Размещение в средствах массовой информации и на веб-сайтах информации о подготовке и проведению мероприятий по случаю Дня охраны труда, сведений о ходе акции и ее результатов.
5	Проведение круглых столов, семинаров, видеоконференций с участием социальных партнеров по предлагаемой тематике: - социальный диалог как механизм согласования интересов в сфере труда; - коллективный договор – залог развития и социальной стабильности предприятий; - права профсоюзов по участию в формировании безопасной производственной среды в организации и т.п.
6	Проведение проверок состояния промышленной безопасности и охраны труда на предприятиях с рассмотрением их результатов на совещаниях по охране труда (постоянно действующих комиссиях) предприятий, в трудовых коллективах и осуществление мероприятий по устранению выявленных нарушений.

7	<p>Организация и проведение смотров-конкурсов по охране труда. Подведение их итогов с определением и поощрением победителей в предлагаемых номинациях:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- «Лучшая ППО по организации и проведению общественного контроля в сфере охраны труда»;</li> <li>- «Лучший представитель Профсоюза по вопросам охраны труда»;</li> <li>- «Лучшее рабочее место»,</li> <li>- «Лучший производственный участок (бригада)»,</li> <li>- «Лучший работник»,</li> <li>- «Лучший по профессии»,</li> <li>- «Лучший наставник», и т.п.</li> </ul>
8	Оформление (дооборудование) кабинетов охраны труда, уголков, стендов ко Дню охраны труда
9	Организация и проведение встреч трудовых коллективов с руководителями предприятий, учреждений, организаций по актуальным вопросам промышленной безопасности и охраны труда, профилактики производственного травматизма и профессиональных заболеваний.
10	Проведение викторин, конкурсов плакатов, детских рисунков и пр. на предприятиях, в учреждениях и организациях.
11	Проведение лекций, занятий, открытых уроков по тематике Дня охраны труда-2023 для обучающихся образовательных организаций.
12	Организация и проведение мероприятий в образовательных организациях: игр, викторин, конкурсов, КВН и т.д., на знание вопросов охраны труда и безопасности жизнедеятельности
13	Осуществление мероприятий в память о погибших на производстве работников: проведение панихид, поминальных мероприятий, возложение цветов к памятникам и монументам, помощь в обустройстве могил. Посещение и предоставление материальной и социально-бытовой помощи семьям погибших, а также инвалидам труда.
14	Подготовка итоговых материалов по актуальным проблемам промышленной безопасности и охраны труда, профилактики производственного травматизма и профессиональных заболеваний, а также об итогах проведения мероприятий по случаю Дня охраны труда для опубликования их в печатных и Интернет-изданиях.